

A Magyar Bőrgyógyászok Fekete Zoltán Alapítványának hírei 2003–2004.

Az alapítvány első „közhasznúsági jelentését” a Szemle 79. évf. 3. számának 148. oldalán tettük közzé. Azóta az alapítvány működése lényegében változatlan formában folytatódott. A kuratóriumi tagságról időközben betegsége miatt lemondott Prof. Dr. Marghescu Sándor helyére Gulácsi Attila lépett, aki 2000 óta meghívott, de szavazati joggal nem rendelkező tagja volt e testületnek. Kooptálását az MDT vezetősége 2003. februárjában jóváhagyta (BVSZ, 79., 3. szám 143. oldal) 2003-ban miként az előző évben is, igen nehéz dolga volt a kuratóriumnak a pályázati díj odaítélésében. Ebben az évben az alábbi munkák érkeztek:

1. Pivarcsi A., Budai L., Réthi B. és mtsai: Expression and function of Toll-like receptors 2 and 4 in human keratinocytes. *Internat. Immunol.* 2003; 15; 721-731.
A szerzők egyebek között a Szegedi Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinika a MTA Szegedi Bőrgyógyászati Kutatócsoportja, az ELTE gödi Immunológiai Intézete kutatói voltak. A cikk a keratinociták természetes immunításában játszott kulcsfontosságú szerepére hívta fel a figyelmet.
2. Bakos N., Fekete B., Prohászka Z. és mtsai: High prevalence of IgG and IgA antibodies to 19 kD *Helicobacter pylori* associated lipoprotein in chronic urticaria. *Allergy* 2003; 58; 663-667.
Ezt a cikket a szolnoki Bakos főorvos asszony a Semmelweis Egyetem III. sz. Belklinikájának Immunológiai munkacsoportja közreműködésével írta és a vezető európai allergológiai folyóiratban tette közzé, melynek impact faktora ekkor 3,7 volt. Alapvető felismerése, hogy összefüggés lehet, a *H. pylori* elleni antitestek megjelenése és az autoimmun tünetek között.
3. Ketzán Eleonóra: Acne a betegek szemszögéből: életminőség vizsgálata isotretinoin kezelés előtt és után Skindex-29 segítségével. *Bőrgyógy. Vener. Szle.* 2003; 79; 9-18 című közleményt a balatonfüredi gondozóintézet vezető főorvosa 98 betegre végzett igen alapos sokirányú vizsgálatának összegzésével írta. A Skindex 29 adatlap bevezetése és az életminőség vizsgálata metodológiája a hazai szakirodalomban egyedülálló és új perspektívákat tár fel.
4. Emri Gabriella, Schaefer D., Held B. és további német és magyar munkatársai: Low Concentration of formaldehyde induce DNA-damage and delay DNA-repair after UV irradiation in human skins cells; az *Exp. Dermatol* című szaklapban 2003. július 30-án lett elfogadva, a megjelenés: 2004; 13: 305-15.
A debreceni Bőrklínika ösztöndíjasa Mannheimben, a Bőr- és Nemikórtani, valamint Allergológiai és ugyanott a Szülészeti Klinika munkatársaival végzett tanulmányával pályázott. Ez a dolgozat az UV-fény mellett egy jellemző környezeti szennyező karcinogén szerepére irányítja rá a figyelmet.
5. Wikonk Norbert, Remenyik Éva, Knezevic Dejan és munkatársai Douglas E. Brasch Yale egyetemi (New Haven, USA) Genetikai és Epidemiológiai Intézetéből: Inactivating E2f1 reverts apoptosis resistance and cancer sensitivity in Trp53-deficient mice *Nature Cell Biol.* 2003; 5: 655-660.
Cikke a jelenleg már a budapesti SE Bőr- és Bőronkológiai Klinika adjunktusának és a debreceni Bőrgyógyászati Klinika docensének széles körű tengerentúli kollaborációban végzett alapvető eredményeit tartalmazza. Az E2f1 transzkripciósi faktor a programozott sejthalál gátlásával fokozza az UVB okozta DNS károsodás kifejeződését, míg a p53 gén, amely az eukaryota genetikai állomány védelmének irányítója, felfüggeszti ezt a gátlást.
A cikk az „élettudományok” egyik legolvasottabb szaklapjában (18 körüli impact faktor) jelent meg.

Ezek után elképzelhető volt a döntés nehézsége. A Fekete Zoltán Alapítvány tudományos bíráló bizottsága immár 15 éve folyamatosan a 4 hazai tanszékvezetőből, a kuratórium elnökeiből és Kocsis András nyugalmazott berettyóújfalusi bőrgyógyász főorvosból, az alapító egykori közeli barátjából áll. Az ő javaslataik szerint a szegedi és a budapesti-debreceni-newhaveni pályázat között kellett eldönteni az elsőbbséget.

Végül a kuratórium a szokásos díj összegét megemelve, Wikonk Norbert adjunktus urat és Remenyik Éva docens asszonyt megosztva részesítette a kutatási pályadíjban.

Az alapítvány kuratóriuma egyébként az elfogadott működési szabályzat alapján évente 1-2 alkalommal ülésezik és minden fontos döntés csak az ő egyetértésükkel és jóváhagyásukkal hozható meg.

A tagok jelenleg: prof. dr. Eckhardt Sándor akadémikus onkológus, prof. dr. Lapis Károly akadémikus patológus, prof. dr. Szemere Pál az MTA doktora, allergológus, belgyógyász, Gulácsi Attila a Magyar Honvédség ezredese, népművelő és gazdasági szakember, valamint az elnök, e sorok írója.

A 2003. év végén még egy további fontos döntése volt a kuratóriumnak. A 2004. augusztus utolsó napjaiban Pécsen megrendezett Magyar-Német Dermatológiai Kongresszus (DUDG) munkálatainak előlegezésére az induló tőkét, 500 000,- Ft-ot biztosított és ezt az összeget azonnal át is utalta a rendező intézmény akkori vezetőjének, prof. dr. Farkas Beatrixnak. Mint ismeretes, Pécsen nagy nehézségek árán igen sikeres kongresszust sikerült szervezni, mely méltó folytatása volt a 2002-ben Düsseldorfban rendezett előző találkozóknak. A kongresszus alkalmával megtartott közgyűlés a német részről tisztújító is volt, a magyar oldalról pedig 16 új tag kérte a felvételét ebbe a MDT szekciójaként működő szervezetbe.

A 2004. évi tudományos pályázat az egyetlen pályázó Dr. Szakos Erzsébet miskolci gyermekbőrgyógyász főorvos asszony sikerét hozta. Ő azonban nem 1, hanem 5 munkával pályázott, melyekből 4 képezte alapját a rangos elismerés elnyerésének. Ezek:

1. Szakos E., Lakos G., Aleksza M. és mtsai: Relation of the occurrence of skin bacterial colonization to the appearance of allergen – and non-allergen specific antibodies in sera of children with atopic eczema / dermatitis syndrome. *Acta Dermatovener. (Stockh.)* 2004; 84: 32-36 (IF: 1.55).
2. Szakos E., Lakos G., Aleksza M., Gyimesi E., Páll G., Fodor B., Hunyadi J., Sólyom E., Sipka S.: Linkage between the occurrence of the anticardiolipin IgM and mite allergen specific IgE antibodies in children with atopic eczema/dermatitis syndrome. *Allergy* 2004; 59: 164-167 (IF: 3.66)
3. Szakos E., Szegedi A., Sólyom E., Hunyadi J.: Tapasztalataink gyermekkori terápia rezisztens atópiás dermatitis cyclosporin-A kezelésével. *Magyar Immunológia* 2004; 3: 46-51.
4. Szakos E., Fodor B., Vámosi I., Sólyom E.: Prolongált immunmodulálás hatása atópiás dermatitisben szenvedő gyermekek klinikai állapotára, valamint humorális és celluláris immunparamétereire. *Allergológiai és Klinikai Immunológia* 2004; 7: 41-46.

Szakos főorvos asszony láthatóan munkáját a debreceni Bőrgyógyászati és III. Belgyógyászati Klinika kutatóival kollaborációban végezte.

Alapítványunk gazdálkodásában az elmúlt évek során fokozódó nehézségekkel kerültünk szembe. Amíg 2002-ig a működési költség + a pályadíjak és támogatások összege nagyjából egyensúlyban volt a törzstőke hozadékaival, az elmúlt években ez a helyzet folyamatosan romlott. A támogatások kifizetése mellett a Budapest Banknál vezetett devizaszámlánk fenntartásának költségei csaknem felemészik az évről évre zsugorodó kamatnyereséget.

A költségeket is egyekszünk lejjebb szorítani, azonban ez csak egy bizonyos határon belül lehetséges.

Jelenleg euro betétünk összege 36 031,49, ami a 2004. december eleji átváltási kurzust figyelembe véve 9 007 872,50 forintnak felel meg.

Terveink és célkitűzéseink változatlanok:

- A szakmai kiemelkedő tudományos tevékenység, kutatás támogatása
- A magyar bőrgyógyászok szakmai és tudományos fejlődésének elősegítése (2005-ben a drezdai DDG-re történő kiutazások támogatása – elfogadott előadás – absztrakt alapján).
- Azon idős bőrgyógyászok megsegítése, akik ilyen irányú igényekkel fordulnak hozzánk.

Emiatt is nagyon fontosnak tartjuk, hogy hálásan megköszönjük mindazok segítségét, akik 2004-ben SZJA-juk 1%-ának átutalásáról rendelkeztek. Ezen kört szeretnénk a jövőben bővíteni, ezért mellékeljük az alapítvány adószámával ellátott nyomtatványt minden ki-postázott füzethez.

Kérünk minden, céljainkkal egyetértő kollégát, hogy a hazai bőrgyógyászat, valamint számos határterületünk védelme és színvonalának folyamatos emelése céljából válassza és ismeretségi körében

is népszerűsítse alapítványunkat. A SZJA 1%-ának felajánlásához szükséges nyomtatványokat előkészítve ezéért itt mellékeljük.

Budapest, 2005. 01. 17.

Dr. Baló-Banga J. Máttyás
egyetemi magántanár
a kuratórium elnöke

III. Szegedi Bőrgyógyászati Továbbképző Hét

Szeged, 2005. április 11-15.

Praxis-orientált elméleti és gyakorlati továbbképzés.

Megszerezhető kreditpont: vizsgával max. 50.

Szervező:

SZTE ÁOK Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinika

6701 Szeged, Pf.: 427.

Tel.: (62) 545-277 Fax: (62) 545-954.

[www.http://www.dermall.hu/](http://www.dermall.hu/)

Szervező iroda(információk, bejelentkezés, szállásügyek, befizetések):

Congress & Hobby Service, 6701 Szeged, Pf.: 1022.

Tel.: (62) 484-531 Fax: (62) 450-014.

E-mail: congress1@axelero.hu

Információk, részletes program az Interneten is,

bejelentkezési lehetőséggel: <http://prof-congress.hu/2005/derma7>

A Bőrgyógyászati és Venerológiai Szemle Szerkesztősége fenntartja magának a jogot
a hirdetések elfogadására,
de a hirdetések tartalmáért nem vállal felelősséget.